

С ПРАЗДНИКОМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 18 (653)

Среда, 8 мая 1968 года

Цена 1 коп.

Мир на земле и свободу свою мы отстаивали в бою

Более двух десятилетий отделяют нас от тех незабываемых дней, когда советский народ-герой торжествовал Великую Победу, когда к подножию ленинского Мавзолея были повержены штандарты разгромленной гитлеровской армии.

Победа! Навсегда сохранится в памяти народа тот счастливый час, когда советский солдат водрузил алое знамя над рейхстагом и начертал штыком на его стене священное слово «Мир!». Это был итог 1417 военных ночей и дней, невиданных битв, жестоких страданий и бесчисленных подвигов. Это был итог коллективного подвига народа.

Отвагой фронта, мужеством тыла был побежден враг. Сквозь кровопролитные бои и суровые испытания солдаты и маршалы, наркомы и рабочие тыла, юноши и старики, все советские люди пронесли свою непоколебимую веру в победу. Сегодня, когда весь советский народ празднует 23-летие разгрома гитлеровской Германии, мы с особой благодарностью называем имена своих товарищей по работе, тех, кто шел дорогами Великой Отечественной войны к победе, людей героических биографий — А. В. Перова, И. С. Карабко, Т. Ф. Блошкину, В. Н. Толстова, Б. А. Филатова, И. В. Леснинова, Б. С. Кирьянова, Н. Е. Бузина, Ф. М. Дыдышко и многих-многих других.

Восемнадцатилетними уходили на фронт М. М. Брусничкин, М. М. Сторожев, Б. Г. Каретников, А. В. Сафронкин, Н. И. Токмаков, И. П. Забурдаев. У стен Сталинграда мужественно сражались старший лейтенант М. П. Вишня-

ков, сержант Б. Ф. Печерский, младший лейтенант О. Н. Шумилов...

Драматический сорок первый, трудный сорок второй, победный сорок третий, насклад блистательных операций сорок четвертого. И вот уже вся советская земля от Баренцева до Черного морей освобождена от захватчиков. Советские солдаты освобождают страны Западной Европы, томившиеся под игмом фашизма. Старший сержант М. В. Кудряшов — участник боев за освобождение Вены. За освобождение Варшавы награждены П. А. Стрелков, А. В. Сафронкин, А. В. Карцев, Б. Г. Каретников. Злата Прага в майские дни сорок пятого встречала старшего сержанта Н. Е. Бузина, ефрейтора С. Я. Сапогова, А. И. Салажова и многих других.

Очень большая группа работников нашего предприятия принимала участие в завершающей операции Великой Отечественной войны — штурме Берлина. Может быть, на стенах рейхстага сохранились еще надписи, сделанные 23 года назад В. И. Петуховым и И. П. Забурдаевым, ныне слесарями-сборщиками цеха № 3, А. Н. Романовым, слесарем цеха № 21.

Прошли 23 года — годы созидания, напряженных трудовых будней и трудовых побед. Из послевоенных руин наша страна дерзновенно шагнула в космос. Выросло, возмужало и окрепло в ряды борцов и строителей новое поколение. Его право на труд, на прекрасное будущее завоевано в те грозные годы. Двадцать миллионов жизней принесли герои на алтарь Отечества, самой дорогой ценой оплатив наше

право жить, работать, улыбаться весне. Но герои шагнули в бессмертие. И мы свято чтим их память. В душе народно вечно будет жить беспримерно героический подвиг советских воинов, партизан, рабочих, колхозников, интеллигенции, одержавших величайшую в истории победу. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей советской Родины!

МОЙ РОВЕСНИК

«Сергею Клинову шел девятнадцатый год, когда его настигла вражья пуля. Юный парнишка, комсомолец, пал смертью храбрых в ожесточенных боях за Курскую дугу». (Из газет).

Дымный воздух сотрясали пушки,
Маки облетали на лугу,
Он упал, рассыпавши вешнушки,
На огневую Курскую дугу.
Свет угасал не сразу,
Грудь дышала.
Он глянул в небо
прежде, чем затих.
Но стрелка на его часах бежала,
Отсчитывая время для других...
Не переборет парень никогда
Теперь уже земное притяженье.
Он жить хотел,
он жить хотел тогда...
Нет у людей второго
дня рождения...
А. ГАВРИЛОВ,
цех № 41.

И. КАРАБКО,
подполковник запаса,
мастер цеха № 20.

1945



1968

К БУДУЩИМ ВОИНАМ

Вчера мы отмечаем один из дорогих нашему сердцу дат — День Победы. Паснона и снова возвращает к дням войны и к тому особому и единственному, к которому настал почти через четыре года и к которому мы шли через испытания и победы. Всех, кто воевал, кто с ору- в руках прошел по труд- фронтным дорогам, кто пол- нерой испытал и горечь по- ния и радость победы, на- жизнь сохранится совершен- обенное отношение к нашей ской Армии, к своей Армии. одня мне хочется сказать ственное слово тем юношам, ые готовят себя к службе дах Советской Армии. Для ребяты, это будет почетная нность, эти годы станут для временем возмужания. С м годом войны решают все сложные задачи, добивают- больших успехов в боевой тической подготовке, в по- ни боеготовности частей и делений.

Для того, чтобы овладеть тем оружием, которое будет находиться на вооружении вашей будущей части или подразделения, нужна упорная учеба.

Например, для того, чтобы выстрелить из любого орудия, нужна повседневная упорная, настойчивая подготовка, нужно в совершенстве изучить взаимодействие его частей, уметь устранять неисправности и главное — все действия довести до совершенства, до той точности, при которой ошибка исключена.

Тяжел солдатский труд. Для того, чтобы стать хорошим солдатом, сержантом или офицером, нужно много поработать над собой. При этом будут и мозоли, и пот, и холод, и жара, и другие невзгоды солдатской жизни.

Вот почему так важна хорошая физическая подготовка. Только сильные, натренированные, выносливые воины смогут выполнить поставленные задачи.

В армии все упражнения по огневой подготовке, вождению и другим видам имеют жесткие

нормативы и все обучение проводится обязательно по секундомеру. Поэтому, чтобы выполнить упражнение согласно наставлению, воин всегда должен быть в хорошей форме.

Сейчас в Советской Армии и Военно-Морском Флоте изыскивают такие формы и методы обучения, которые обеспечивают дальнейшее совершенствование уровня боевой готовности, полное и четкое выполнение программы боевой подготовки при сокращенном сроке обучения.

Часто ребята спрашивают, в каких частях лучше служить, в каком училище лучше поступать? Надо сказать, что плохих частей и подразделений у нас нет. У каждой части — танковой или мотострелковой, артиллерийской или ракетной, радиотехнической или инженерной есть свои специфические особенности в тактике, технике и т. д., а жизнь, боевая деятельность идут по одному Уставу.

Юноши, желающие поступать в военные училища, должны пре-

жде всего закончить среднюю школу.

Если сейчас будущие воины успешно пройдут допризывную или инвентаризационную службу, быту, и на производстве дисциплинированы, воинская служба, сама по себе нелегкая, будет проходить у них успешно. Такие ребята обычно быстрее овладевают своим оружием, они быстро входят в коллектив.

Юношам необходимо постоянно готовить себя к воинской службе, чтобы быть достойной сменой своих отцов и старших братьев. Знайте, что в Армии существует такой принцип: не знаешь — научат, не умеешь — покажут, не хочешь — заставят. Этому обязывает Устав.

В эти дни группа молодых рабочих предприятия уходит служить в ряды Советской Армии. Пожелаем же будущим воинам отличной службы. Будьте достойными преемниками своих отцов, славных защитников Родины, завоевавших для вас юность и весну.

УЧЕНИЕ МАРКСА ВСЕСИЛЬНО, ПОТОМУ ЧТО ОНО ВЕРНО

В. И. ЛЕНИН.

Из воспоминаний

В СЕГО милее Маркс был в общении с детьми. Да, дети никогда не имели лучшего товарища в играх!

Мавр, по общему признанию, был великолепной лошадкой. В давние времена, — я этого не помню, но мне об этом рассказывали, — мои сестры и мой маленький брат, смерть которого тотчас же после моего рождения была для моих родителей в течение всей их жизни источником глубокого горя, «запрягали» Мавра в ступля, сами садились на них и заставляли его возить их.

Я же лично, может быть, потому, что у меня не было сестер моего возраста, предпочитала Мавра в качестве верховой лошади. Сидя на его плечах, запуская руки в его густую гриву, тогда еще черную, лишь с редкой проседью, я с восторгом мчалась галопом по нашему маленькому саду и по незастроенным тогда еще лугам, которые окружали наш дом на Графентеррес.

Но хотя Мавр и был отличной лошадкой, он все же обладал и еще более высокой квалификацией. Он был единственным рассказчиком сказок.

Я часто слышала от своих теток, что в детстве Мавр был страшным тираном своих сестер: он гонял их в качестве лошадок галопом с Маркусберга в Трире, и, что было еще хуже, он настаивал на том, чтобы они ели «пирожки», которые он сам изготовлял из грязного теста грязнейшими

руками. Но они безропотно позволяли погонять себя и съедали «пирожки» за те сказки, которые рассказывал им в награду за их хорошее поведение Карл.

Много-много лет спустя Маркс рассказывал сказки своим детям. Моим сестрам (я тогда была еще очень мала) он рассказывал сказки во время прогулок, и эти сказки делились не на главы, а на милое. «Расскажи нам еще одну мило», — требовали обе девочки.

Мавр имел также обыкновение читать своим детям вслух. Как и моим сестрам до меня, он прочел мне всего Гомера, всю «Песнь о Нибелунгах», «Гудрун», «Дон Кихота», «Тысячу и одну ночь» и т. д. Что касается произведений Шекспира, то они были настольной книгой в нашем доме, всегда у нас в руках или на устах; шести лет я уже знала наизусть целые сцены из Шекспира...

Мне вспоминается, как однажды маленький школьник, лет десяти, запросто остановил «грозного» вождя Интернационала в Мейтленд-парке и предложил ему: «Давайте меняться ножами». Оба вытащили свои ножи и сравнили их. У мальчика нож был только с одним лезвием, а у Маркса с двумя, но явно тупыми. После долгих споров сделка была заключена, ножи обменены, и «страшный» вождь Интернационала дал еще пени в придачу, так как его нож был уж очень туп.

Элеонора
МАРКС-ЗВЕЛИНГ

СЛОВО ПАРТИЙНОЙ ПРАВДЫ

5 мая советский народ торжественно отметил свой традиционный праздник — День печати, истоки которого восходят ко дню выхода первого номера «Правды», основанной В. И. Лениным.

В год, когда родилась ленинская «Правда» на каждые 100 жителей старой России приходилось едва лишь по 2 газеты. В минувшем юбилейном году разовый тираж газет и журналов впервые превысил численность населения страны и составил около 250 миллионов экземпляров. Газета, книги вошли в каждый дом, стали неотъемлемой частью нашей жизни.

День печати стал всенародным праздником. И поздравления в этот день адресуются не только профессиональным журналистам. В равной степени они относятся и к миллионам рабочих и сельских корреспондентов, без которых немислимо представить развитие нашей печати. Уже давно пришло то время, говоря словами Ленина «...когда на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов — пятьсот и пять тысяч работников не литераторов».

Есть в нашей стране совершенно особый вид прессы, едва ли возможный где-либо еще: раз в месяц, в неделю, а то и каждый день выходят на заводах, в учреждениях, колхозах, школах маленькие газеты, где стенные, где многотиражные. Как бы ни были интересны большие газеты с их миллионными тиражами, они не заменят рабочему человеку эту — свою, близкую.

Эти газеты читают у станка, за несколько минут они могут побывать в нескольких руках.

Четырнадцатый год на нашем предприятии выходит своя многотиражная газета. Десятки работников предприятия активно сотрудничают в ней: это парторг цеха № 1 В. И. Степнев, наши фотокорреспонденты А. И. Агейкина, В. П. Киселева, Ю. А. Кондратьев, работник цеха № 16 Б. Н. Даченков, заместитель начальника цеха № 9 Ф. М. Дыдышко, начальник бригады В. П. Потапова, главный механик П. В. Максимов, начальник ВТИ К. А. Фирсова и многие другие.

В каждом цехе и отделе периодически выходят свои стенные газеты, каждый выпуск которых становится интересным событием в жизни коллектива. Интересные, насыщенные газеты, полно отражающие жизнь своих подразделений выходят в цехах №№ 18, 41, техотделе, в отделе, где начальником т. Попов. Возглавляют редколлегия этих газет Р. М. Чучупал, В. Ф. Крюков, К. А. Кузнецов, В. А. Терентьев.

Цель работы всех корреспондентов-общественников, всех, кто участвует в выпуске стенных и многотиражной газеты — ярко, образно рассказывать о нашем труде, о людях, строящих новое общество, о замечательных свершениях рабочего класса. Это почетный долг всех, кто участвует в выпуске газет, кто борется за действительность печати.

Маркс и русский язык

Маркс и Энгельс питали огромный интерес к России, ее историческому прошлому, русскому революционному движению, русской теоретической мысли, русской культуре. В 52 года Маркс принялся самостоятельно изучать русский язык. К этому его толкала и работа над «Капиталом», поскольку вопрос о земельной ренте он хотел проследить на примере России.

Непосредственным поводом для изучения русского языка была присылка Марксу книги Н. Флеровского «Положение рабочего класса в России». За 4 месяца Маркс настолько основательно овладел языком, что смог прочитать работу Флеровского и книгу Герцена «Тюрьма и ссылка». А весной 1872 г. уже читает русский перевод I тома «Капитала».

Многочисленные русские друзья Маркса, узнав о его занятиях, стали присылать ему русскую ху-

дожественную и научную литературу. Благодаря этому русский отдел библиотеки Маркса стал довольно обширным, он насчитывал несколько сот томов. Среди них были произведения крупных русских писателей и поэтов — Пушкина, Лермонтова, Грибоедова, Тургенева, Герцена, Салтыкова-Щедрина и др. Маркс находил, что Тургенев необычайно верно изобразил своеобразие русского народа, и считал, что вряд ли кто из писателей превзошел Лермонтова в описании природы, во всяком случае редко кто достигал такого мастерства. «Евгений Онегин» Пушкина даже использован Марксом в его работе «К критике политической экономии».

Особое место в библиотеке Маркса занимали книги русских революционных демократов, прежде всего Чернышевского и Добролюбова. Маркс высоко ценил Чернышевского и считал, что его

труды делают честь России и доказывают, что она тоже начинает участвовать в общем движении века.

В Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС бережно хранятся книги из русской библиотеки Маркса. Поля этих книг испещрены многочисленными пометками Маркса. На страницах первых из прочитанных им книг этих пометок и переводов русских слов много, потом их становится меньше. Невольно испытываешь волнение, когда видишь русские слова, написанные характерным почерком великого Маркса. По этим пометкам можно судить, как он изучал русский язык, как стремился постигнуть все тонкости его.

Н. Румянцева.

(Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

ИЗДАНО В СССР

За 1917 — 1967 годы в Советском Союзе издано 83.788 тысяч экземпляров произведений К. Маркса и Ф. Энгельса на 48 языках народов СССР и 28 иностранных.

В течение 1928—1946 гг. вышло первое в СССР (и первое в мире) издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса в 29 томах. При всем своем значении это издание не было совершенным, ныне оно стало библиографической редкостью.

В 1954—1965 гг. Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС подготовил к печати,

а Политиздат выпустил 2-е издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса в 39 томах. В него вошло более 1.000 произведений и писем, отсутствовавших в первом издании, были уточнены переводы и даты написания многих работ.

Томы издания сопровождаются обстоятельным научно-справочным аппаратом (предисловиями, примечаниями, датами жизни и деятельности, указателями). Черновые материалы Маркса и Энгельса, вводящие в лабораторию их научной деятельности, составили

15 томов «Архива Маркса и Энгельса». Изданы избранные произведения основоположников марксизма в двух и трех томах, сборник их избранных писем, несколько тематических сборников. Значительное число работ вышло в отдельных изданиях.

Второе издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса легло в основу аналогичных изданий, выпускаемых в ГДР, Болгарии, Румынии, Чехословакии, Венгрии, Польше, а также в Японии.

Редактор А. БУХТИЯРОВА.

Увлеченность мотоспортом является, по всей вероятности, семейной чертой у братьев Девятых. Старший, Владимир, до призыва в армию был лучшим гонщиком города. А сейчас это звание по праву принадлежит его младшему брату Евгению. Несмотря на свою молодость, Евгений имеет «солидную» спортивную биографию: первый спортивный разряд по мотокроссу, права шофера III класса (недавно закончил курсы шоферов-профессионалов), член сборной области, участник и призер многих крупных соревнований, призер юбилейной спартакиады. Такой биографии можно позавидовать.

Скоро Евгений будет призван на службу в ряды Советской Армии. Он мечтает в будущем стать мастером спорта. И можно не сомневаться, что он добьется своего — поручкой этому его редкостная настойчивость, работоспособность, отличное мастерство, увлеченность спортом.

